	Чем млекопитающие отличаются от пресмыкающихся? Выберите три верных признака, и запишите цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 

покрыты волосяным покровом

  

 2) 

обладают лёгочным дыханием

  

 3) 

имеют внутренний костный скелет

  

 4) 

сохраняют постоянную температуру тела

  

 5) 

занимают наземно-воздушную и водную среду обитания

  

 6) 

у большинства есть матка




	Различное строение передних конечностей млекопитающих обусловлено

	  

 1) 

необходимостью быстро бегать

  

 2) 

жизнью в различных средах

  

 3) 

приспособлениями к полёту

  

 4) 

различиями в плотности почвы




	Установите соответствие между характеристикой и животным, к которым эти признаки относятся. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА
 

ЖИВОТНОЕ
А) 

скелет внутренний

Б) 

нервная система узлового типа

В) 

развитие непрямое

Г) 

хищник

Д) 

незамкнутая кровеносная система

Е) 

глаза простые

   

1) 

собака

2) 

пчела




	Верны ли суждения о признаках млекопитающих?

А. Кожа млекопитающих сухая, имеет сложное строение, у большинства развита только копчиковая железа.

Б. У всех млекопитающих хорошо развита плацента.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Начало формы
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К какому классу относят животных, строение головного мозга которых показано на рисунке?

  

 1) 

Костные рыбы

  

 2) 

Земноводные

  

 3) 

Пресмыкающиеся

  

 4) 

Млекопитающие

Конец формы



	


	Большинство млекопитающих от остальных позвоночных животных отличаются

	  

 1) 

постоянной температурой тела

  

 2) 

формированием плаценты

  

 3) 

освоением всех сред жизни

  

 4) 

заботой о потомстве




	Начало формы
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На рисунке изображена зубная система животного. Представители какого класса обладают таким набором зубов?

  

 1) 

Брюхоногие

  

 2) 

Земноводные

  

 3) 

Млекопитающие

  

 4) 

Пресмыкающиеся

Конец формы


	У представителей какого класса зубы выполняют разные функции?

	  

 1) 

Костные рыбы

  

 2) 

Земноводные

  

 3) 

Птицы

  

 4) 

Млекопитающие




	Летучие мыши в тёмных пещерах ориентируются в полёте с помощью

	  

 1) 

органа зрения

  

 2) 

острого обоняния

  

 3) 

осязания, улавливающего воздушные потоки

  

 4) 

ультразвука, улавливаемого органами слуха




	Начало формы
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К какому классу относят позвоночных животных, схема строения кожных покровов которых изображена на рисунке?

  

 1) 

Земноводные

  

 2) 

Пресмыкающиеся

  

 3) 

Млекопитающие

  

 4) 

Птицы

Конец формы



	


	Начало формы
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Какой буквой на рисунке обозначена плацента?

  

 1) 

А

  

 2) 

Б

  

 3) 

В

  

 4) 

Г

Конец формы



	


	С помощью какого анализатора происходит ориентация летучих мышей 
в пространстве?

	  

 1) 

зрительного

  

 2) 

обонятельного

  

 3) 

осязательного

  

 4) 

слухового




	Начало формы
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К. Линней в своей системе живой природы ошибочно причислял изображённое животное к рыбам, однако правильно его следует отнести к классу

  

 1) 

Млекопитающих

  

 2) 

Земноводных

  

 3) 

Головоногих

  

 4) 

Пресмыкающихся

Конец формы



	


	Известно, что крот обыкновенный – почвенное млекопитающее, питающееся животной пищей.

Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, относящиеся к описанию данных признаков этого животного. Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	  

 1) 

Длина тела животного составляет 18–26,5 см, а масса 170–319 г.

  

 2) 

Взрослые животные неуживчивы, нападают на попавших на их участок сородичей и могут загрызть их насмерть.

  

 3) 

Потомство кротов рождается слепым, голым и беспомощным. В это время самка выкармливает его молоком.

  

 4) 

Гнездовая камера расположена на глубине 1,5–2 метра.

  

 5) 

По долинам рек крот проникает к северу до средней тайги, а к югу – до типичных степей.

  

 6) 

Питается крот дождевыми червями, в меньших количествах поедает слизней, насекомых и их личинок.




	Известно, что обыкновенный ёж – ночное хищное млекопитающее, питающееся разнообразной пищей. Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, относящиеся к описанию данных признаков этого животного.

Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	  

 1) 

Имеет острое обоняние и слух, зрение слабое.

  

 2) 

Очень прожорлив, питается беспозвоночными, лягушками, змеями, растительными кормами.

  

 3) 

Шейный отдел позвоночника представлен семью позвонками.

  

 4) 

Длина тела ежа составляет 20–30 см, а масса тела 700–800 г.

  

 5) 

Издаёт разнообразные фыркающие и чихающие звуки, ворчит и клацает зубами.

  

 6) 

Ухаживает за колючками при помощи длинных средних пальцев на ногах.




	Известно, что морская свинка – это одомашненный грызун, питающийся сухой травой, а также сочными плодами и семенами растений. Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, относящиеся к описанию данных признаков этого животного.

Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	  

 1) 

Природная окраска коричневато-сероватая, с более светлым брюшком.

  

 2) 

Животное можно кормить спелыми яблоками.

  

 3) 

Имеет одну пару увеличенных резцов на каждой челюсти.

  

 4) 

Является объектом добычи мелких хищников.

  

 5) 

На момент завоевания испанцами Перу народы Анд использовали животных в сельском хозяйстве (как источник мяса), а также в декоративных целях.

  

 6) 

Взрослый самец морской свинки весит 1000–1500 г, а самка – 800–1200 г.




	Известно, что горностай – мелкое хищное млекопитающее с ценным мехом, питающееся мышевидными грызунами. Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, относящиеся к описанию данных признаков этого животного.

Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	  

 1) 

Является объектом промысла.

  

 2) 

Имеет зубы, способные разрезать шкуру жертвы.

  

 3) 

Длина тела самца – 17–38 см (самки примерно вдвое меньше), а масса тела до 260 г.

  

 4) 

Окраска тела и его размеры позволяют выделить порядка 26 подвидов горностая.

  

 5) 

Ведёт преимущественно одиночный территориальный образ жизни.

  

 6) 

Горностай являлся эмблемой А. Бретонской и её дочери
К. Французской – жены Франциска I, потому изображения горностая можно видеть в королевских дворцах Франции.




	Известно, что летучая мышь – летающее млекопитающее, ведущее ночной образ жизни.

Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, относящиеся к описанию данных признаков этого животного.

Запишите в таблицу цифры, соответствующие выбранным ответам.

	  

 1) 

Крылья образованы кожистой перепонкой, натянутой между передними и задними конечностями и хвостом.

  

 2) 

Зимой впадают в глубокую длительную спячку.

  

 3) 

Самка рождает одного голого и слепого детёныша, которого кормит молоком.

  

 4) 

Летучие мыши живут на Земле едва ли не 50 млн. лет.

  

 5) 

Ориентируется в пространстве с помощью эхолокации.

  

 6) 

Является естественным резервуаром бешенства и, по данным ВОЗ, вирусов Марбурга и Эбола, входящих в группу особо опасных инфекций.




	Кора головного мозга, имеющая борозды и извилины, впервые появилась у

	  

 1) 

земноводных

  

 2) 

пресмыкающихся

  

 3) 

птиц

  

 4) 

млекопитающих




	Какой признак позвоночных характерен только для представителей класса Звери (млекопитающие)?

	  

 1) 

кожа, которая поглощает кислород

  

 2) 

скелет, который состоит из отделов

  

 3) 

железы, которые вырабатывают молоко

  

 4) 

глаза, которые различают цвета




	Чем питается синий кит?

	  

 1) 

планктоном

  

 2) 

придонными организмами

  

 3) 

крупными рыбами

  

 4) 

морскими млекопитающими




	Какой признак характерен только для млекопитающих?

	  

 1) 

развито живорождение

  

 2) 

проявляют заботу о потомстве

  

 3) 

происходит внутреннее оплодотворение

  

 4) 

детёнышей выкармливают молоком




	Эмбрион млекопитающих получает питание для своего развития через систему органов

	  

 1) 

пищеварения

  

 2) 

кровообращения

  

 3) 

дыхания

  

 4) 

выделения




	К теплокровным животным относят

	  

 1) 

дельфина

  

 2) 

акулу

  

 3) 

крокодила

  

 4) 

черепаху




	Начало формы

На каком из рисунков изображён головной мозг млекопитающего?

  

 1) 
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 2) 
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 3) 
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 4) 
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	Начало формы
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Выделительная система животного, изображённого на рисунке, представлена

  

 1) 

зелёными железами

  

 2) 

мальпигиевыми сосудами

  

 3) 

печенью

  

 4) 

парными почками

Конец формы



	


	Начало формы

Какой пищей могут питаться животные, имеющие такой желудок?

[image: image11.jpg]



  

 1) 

зелёными побегами

  

 2) 

твёрдыми плодами

  

 3) 

разнообразными беспозвоночными

  

 4) 

мелкими позвоночными

Конец формы



	


	Установите соответствие между признаком и классом животных, для которого он характерен: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	ПРИЗНАК
 

КЛАСС
А) 

яйца крупные, с большим количеством желтка

Б) 

сердце трёхкамерное и имеет неполную перегородку

В) 

в коже имеются потовые и сальные железы

Г) 

температура тела у представителей непостоянная

Д) 

хорошо развита забота о потомстве

Е) 

распространены в северных широтах

   

1) 

Пресмыкающиеся

2) 

Млекопитающие




	Установите соответствие между животным и количеством камер его сердца: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	ЖИВОТНОЕ
 

КОЛИЧЕСТВО КАМЕР СЕРДЦА
А) 

кит

Б) 

уж

В) 

крокодил

Г) 

воробей

Д) 

лягушка

Е) 

тритон

   

1) 

четыре

2) 

три




	Установите соответствие между признаком и классом позвоночных животных, для которого он характерен: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	ПРИЗНАК
 

КЛАСС ПОЗВОНОЧНЫХ
А) 

четырёхкамерное сердце

Б) 

кожа сухая, тонкая, покрыта роговыми чешуями и костными пластинами

В) 

имеется диафрагма

Г) 

кровь в сердце смешанная

Д) 

температура тела высокая и постоянная

Е) 

трёхкамерное сердце с неполной перегородкой в желудочке

   

1) 

Пресмыкающиеся

2) 

Млекопитающие




	Установите соответствие между признаком и подклассом млекопитающих, для которых он характерен: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	ПРИЗНАК
 

ПОДКЛАСС МЛЕКОПИТАЮЩИХ
А) 

в скелете сохранились вороньи кости

Б) 

развита плацента

В) 

протоки органов выделения и размножения открываются в клоаку

Г) 

откладывают яйца

Д) 

обладают совершенной системой терморегуляции

Е) 

зародыш освобождается от вредных веществ через кровеносную систему самки

   

1) 

Первозвери

2) 

Звери




	Установите соответствие между признаком и группой животных, для которой он характерен: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	ПРИЗНАК
 

ГРУППА ЖИВОТНЫХ
А) 

наличие потовых и сальных желёз

Б) 

развитие воздушных мешков

В) 

выделение вредных продуктов обмена веществ через мочеточники в клоаку

Г) 

образование цевки в нижней конечности

Д) 

образование на концах бронхов лёгочных пузырьков

Е) 

наличие ушных раковин

   

1) 

Птицы

2) 

Млекопитающие




	Какие из перечисленных признаков характеризуют класс Млекопитающие? Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 

развитая кора головного мозга

  

 2) 

роговые кожные покровы

  

 3) 

смешанная кровь в сердце

  

 4) 

хорошая терморегуляция

  

 5) 

развитие с полным превращением

  

 6) 

живорождение




	Начало формы
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Если в процессе эволюции у животного сформировался головной мозг, изображённый на рисунке, то его кровеносная система должна иметь

  

 1) 

двухкамерное сердце и один круг кровообращения

  

 2) 

трёхкамерное сердце и один круг кровообращения

  

 3) 

трёхкамерное сердце и два круга кровообращения

  

 4) 

четырёхкамерное сердце и два круга кровообращения

Конец формы



	


